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V Praze dne 18. května 2021



ŽÁDOST O UPUŠTĚNÍ OD OZNÁMENÝCH TECHNICKÝ ÚPRAV OMEZUJÍCÍCH NAHLÍŽENÍ OBČANŮ DO KATASTRU NEMOVITOSTÍ


Vážený pane předsedo,

obracíme se na Vás v návaznosti na upozornění zveřejněné dne 4. 4. 2021 na webových stránkách Českého úřadu zeměměřičského a katastrálního (dále jen „ČÚZK“ nebo „Úřad“) pod názvem „Upozornění uživatelům na připravované změny v aplikaci“ (dále jen „Upozornění“), kterým Úřad oznamuje provedení technické úpravy aplikace nahlížení do katastru nemovitostí plánované na červen 2021 (dále jen „Technické úpravy“).

Technickými úpravami má být omezen přístup anonymním (nepřihlášeným uživatelům), kterým nově budou zobrazovány pouze základní informace o nemovitostech a řízeních, bez uvedení vlastníků nemovitostí a účastníků řízení.

Připravovaná Technická opatření ČÚZK, která mají omezit přístup občanů do databáze Nahlížení do katastru nemovitostí představují nezákonný a nepřiměřený zásah do práv občanů a jsou v rozporu se základními principy demokratického právního státu. Katastr nemovitostí je ze zákona veřejně přístupný bez povinnosti identifikace. Omezit právo občanů na přístup k informacím nelze dle platných právních předpisů Technickými opatřeními činěnými z preventivních důvodů. Technická opatření nepřinesou tvrzené zvýšení ochrany soukromí a osobních údajů, ale způsobí navýšení rozsahu zpracovávaných údajů nejen o vlastnících nemovitostí, ale také o občanech, kteří nahlížejí do katastru nemovitostí a přinášejí tak nové problémy při zpracovávání osobních údajů. Technická opatření způsobí významné zhoršení pro uživatele a početné skupině uživatelů, kteří nechtějí či nemohou si zřídit eidentitu, fakticky znemožní přístup do veřejné databáze katastru nemovitostí. 

Z výše uvedených důvodů proto žádáme, aby ČÚZK od zamýšlených technických úprav v podobě omezení přístupu občanů do nahlížení do katastru nemovitostí upustil. Současně vyzýváme ČÚZK, aby hledal jiná řešení, která budou odpovídat principům demokratického právního státu, které jsou zakotveny v ústavním pořádku ČR.

Děkuji a jsem s pozdravem
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